

# 刘宁在检查指导防汛工作和全省防汛抗旱视频会议上强调 决不掉以轻心 决不麻痹大意 全力夺取防汛抗旱双胜利

**本报讯** 记者明绍庚报道 近日,省委副书记、代省长刘宁在沈阳市检查指导防汛工作和在全省防汛抗旱视频会议上强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作重要指示精神,落实党中央、国务院和省委部署要求,坚持人民至上、生命至上,切实扛起责任、勇于担当,坚决克服侥幸心理,严密防范旱涝急转,全力夺取防汛抗旱双胜利。

当前,我省防汛抗洪已进入“七下八上”的关键时期,各项防汛抗洪救灾措施落实得怎么样?7月12日、14日,刘宁先后来到辽河流域新民段、浑河沈阳城区段和浑河沈阳水文站,查看

堤防设施,登上船闸平台,了解防洪工程度汛准备情况。他强调,今年气象年景偏差,防汛抗旱任务繁重,各级防汛责任人要下沉一线,强化监测预警,加强协调调度,确保堤坝不决口、水库不出事、重点区域不出险。要统筹做好河道防汛和城市内涝防护,密切监测水文,强化巡查值守,做好设备维护,确保城市安全有序运转。

14日下午,刘宁来到省水利厅防汛值班室,检查雨情监测和值班值守情况,并召开全省防汛抗旱视频会议。会议传达学习习近平总书记关于防汛抗旱重要指示和李克强总理重要批示以及省委书记陈求发的要求。刘宁强调,全省各地各部门要

统一认识、提高站位,把思想和行动统一到习近平总书记关于防汛救灾工作重要指示精神上来,把防汛抗旱工作摆在更加突出位置,充分认清形势,积极迎战大战,确保人民群众生命财产安全。要突出重点、抓住关键,全面落实各项防汛抗旱措施,全力抓好监测预报预警,为防汛防洪调度和应急抢险救援提供有力支撑;全力抓好防汛隐患排查,做到汛期不过、排查不止、整改不停;全力抓好灾害应对准备,完善转移避险预案,确保不发生溃坝决口事件;全力抓好科学指挥调度,牢固树立全省一盘棋思想,做好联合调度,强化区域协同,加强军地联动,确保防汛

抗旱两手抓两不误;全力抓住要害防御重点,紧盯城市防洪和山洪泥石流灾害,高度重视人员转移避险,做到信息灵通、预警精准、转移到位;全力优化预案做好演练,确保关键时刻群众转移工作方向对、措施准、行动快,各类防汛抗旱物资配得全、调得出、用得上。要加强领导、压实责任,确保防汛抗旱双胜利,既要抓好当前防汛抗旱、抢险救灾,也要抓好安全生产、疫情防控,确保防范一处不漏、工作一丝不苟、准备一应俱全,最大限度减少人员伤亡和灾害损失。

省及沈阳市领导陈向群、张雷、郝春荣、姜有为出席相关活动。

## 今年上半年辽CPI涨3.6% 低于全国

**本报讯** 辽沈晚报记者董丽娜报道 今年上半年,辽宁CPI上涨3.6%,低于全国平均水平(3.8%)0.2个百分点。1-6月份全省各月居民消费价格同比涨幅持续回落,回到“2”时代。

7月14日,国家统计局辽宁调查总队发布2020年上半年CPI。数据显示,今年以来,随着翘尾因素影响程度逐渐减弱,新涨价因素影响作用由正转负,我省居民消费价格呈现先高后低、涨幅逐步回落的走势。居民消费价格总水平由1月份上涨5.5%回落至上半年平均上涨3.6%,虽然

消费价格涨幅仍高于3.0%的全年调控目标,但价格逐步下降的态势比较明显。

随着复工复产、复市复业继续推进,我省保供稳价系列政策措施有效推进,市场运行总体平稳。价格环比呈现先涨后降的走势。今年上半年各月价格环比涨幅分别为1.8%、0.5%、-1.1%、-1.3%、-0.6%和-0.1%。

今年1-6月份全省各月居民消费价格同比涨幅持续回落,分别为5.5%、4.9%、4.0%、2.8%、2.2%和2.0%,回到“2”时代。

分阶段看,今年以来各月价格累计涨幅呈现明显缩小的走势,其中,1月、1-2月、一季度、1-4月、1-5月和上半年涨幅分别为5.5%、5.2%、4.8%、4.3%、3.9%和3.6%。

数据显示,今年上半年全省居民消费价格累计上涨3.6%,从所调查的八大类商品和服务价格来看,呈现“五升二降一平”的格局。其中,涨幅最大的是食品烟酒类,上涨了11.0%;下降的类别为生活用品及服务、交通和通信,分别下降0.3%和3.5%;衣着类价格与上年同期持平。

1-6月,全省居民消费价格累计上涨3.6%,低于全国平均水平(3.8%)0.2个百分点,在全国31个省(区、市)中居第18位,比1-5月后移1位,分别比吉林(3.7%)和黑龙江(3.8%)低0.1和0.2个百分点。

6月,辽宁居民消费价格月度环比及同比分别为下降0.1%和上涨2.0%,在全国31个省(区、市)中居第15位和第24位。其中,价格环比与全国平均水平相同,同比涨幅低于全国平均水平(2.5%)0.5个百分点。

## 消除隐患严防溺水事故发生

# 全省开展教育防范学生溺水专项行动

**本报讯** 辽沈晚报主任记者胡婷婷报道 开展水域安全隐患大排查大整改行动;落实落细防溺水宣传教育;召开防溺水专题家长会,建立学生相互提醒机制……日前,我省下发通知,开展教育防范学生溺水专项行动。

通知要求,各市要统筹调度,组织自然资源、水利、住建等有关部门,对本地区水库、河流、湖泊、坑塘等进行一次全面安全隐患排查整治;对重点水域要设置安全警示标牌,设立安全隔离带、防护栏等防护设施;经常对危险水域的警示防护设施进行巡查,缺失的及时补

充,损坏的及时维修或更换。

通知要求,要落实落细防溺水宣传教育。各地中小学校要采取易于为中小学生接受的方式,在日常安全教育的基础上,有针对性地组织一堂防溺水专题课;要反复提醒学生,远离危险水域;召开防溺水专题家长会,增强家长安全意识,明确家长监护责任,对孩子行踪要做到知去向、知归时、知同伴、知内容。农村地区、水域密集地区尤其要加强对留守儿童的关爱,防止出现监管盲区;建立学生相互提醒机制,根据学生家庭住址进行分组,成立学生防溺水“联防小组”,交流防溺水知识,订立小

组公约。

本次行动坚持问题导向,把督导检查落到实处。各市要分析研究本地区防溺水工作中出现的新情况、新问题,加强工作的预见性、主动性。要加强对辖区内防溺水等安全工作的指导和督办,对危险水域安全警示标牌、隔离带、防护栏等设施进行抽查;对责任不落实、措施不到位的要及时提醒、约谈;发生安全责任事故的要严肃追究问责。要健全溺水伤亡事故信息报告制度,畅通信息报送渠道,并积极探索防范学生溺水的经验做法,逐步形成长效机制。

## 沈抚有轨电车西延工程 力争九月完成轨道铺设

**本报讯** 辽沈晚报记者朱柏玲报道 沈抚有轨电车西延工程目前正在进行轨道铺设,力争在9月上旬完成轨道铺设,实现轨通。

日前,在沈抚改革创新示范区育才街、李石街与沈抚大道的交会处、旺力街西侧、旺力街至中兴街段等5个工点现场,近200名工人正在紧张忙碌地进行着轨道铺设。

沈抚改革创新示范区相关负责人介绍,沈抚有轨电车西延工程作为沈抚示范区的重点基础设施项目,是全国第一条连接两个城市的有轨电车工程,是东北地区第一条连接两个城市的城市轨道交通工程,也是东北地区第一条采用EPC(设计采购施工建造总承包)模式的有轨电车工程。

沈抚有轨电车西延工程自去年10月启动建设以来,已完成管线迁改、土方开挖、路基换填、路基本体施工等工作,目前项目建设已取得阶段性成果。“现在天气热、任务重,我们在积极做好疫情防控工作的同时,还将施工时间改为6时开始,11时收工,然后15时再进行施工,希望通过倒班制和错峰施工的方式,克服天气不利的因素,保证项目建设进度,保障工人健康与安全。”相关负责人介绍,为了抢回因疫情耽误的时间,项目正在尽最大努力加快施工进度。同时,沈抚有轨电车项目部还启动了“四比一创”劳动竞赛,号召各参建单位以更饱满的热情、务实的作风,铆足干劲、攻坚克难,全力以赴推进项目早建成、早投用。“四比一创”,即赛工程质量、赛安全生产、赛工程进度、赛劳务管理,创一流业绩。此次竞赛将一直持续至9月末。

沈抚有轨电车西延工程力争在9月上旬完成轨道铺设,实现轨通,10月初进入通讯、信号、供电等各系统及车辆调试,确保按计划在今年底达到通车条件。“沈抚有轨电车西延工程以李石街为起点,由沈抚大道向西沿地面敷设,沿线共设置李石街站、杏坛街站、中兴街站、旺力街站4座车站,项目终点为既有的沈抚示范区有轨电车5号线上官站。项目建成后将进一步完善沈抚示范区的交通基础设施,缓解域内居民的出行压力。”该负责人说。

## 辽图推出图画展等多个线上线下活动

**本报讯** 辽沈晚报记者朱柏玲报道 辽宁省图书馆推出线上线下多项活动,包括图画展、红色影片观影、音乐赏析等精彩活动。

辽宁省图书馆相关负责人介绍,“红色记忆——童看辉煌99载”图画展已经在辽宁省图书馆少儿天地开展,以加强少年儿童爱国主义教育。本展览以中国共产党红色历程和长征大事件为主线,选取党史及长征过程中的经典连环画故事为主要内容,综合知识性、艺术性、趣味性,在少年儿童中广泛开展红色记忆主题阅读活动。展览内容丰富,《南昌起义》《遵义会议》《爬雪山过草地》《飞夺泸定桥》等红色历史和故事,以连环画的表现形式,描绘中国形象,讲述中国故事,展现中国精神和中华气魄。通过展览让家长和孩子一同追忆光辉历史,重温革命故事。“同时,辽宁省图书馆还举行红色影片观影活动,邀请读者走进电影图书馆,一起欣赏主题影片,重温红色经典电影,感悟老一辈共产党人艰苦奋斗、不屈不挠的革命精神。同时,珍惜当下幸福生活,致敬



辽图“红色记忆——童看辉煌99载”图画展开展。 辽沈晚报记者 王迪 摄

伟大的中国革命先烈们。”该负责人说。

辽宁省图书馆还推出“乐·读”系列活动之“黑胶品鉴”线上音乐赏析活动,邀请蒋波老师作为阅读推广人,从唱片版本的角度为读者导

赏音乐作品,分享莎翁传奇,欣赏莎士比亚作品改编的芭蕾舞剧《罗密欧与朱丽叶》;品悦歌剧中的法兰西文学,比较小仲马的《茶花女》与威尔第笔下的《茶花女》之不同;读俄罗斯文学看柴可夫斯基创作歌剧经典歌剧《叶甫盖尼·奥涅金》;听中国文学的时代回声,聆听中国作曲家叶小钢的《大地之歌》。共同感悟,唱片名作背后的故事以及唱片鉴赏的艺术,更深层地领略艺术魅力。

即日起至8月11日,读者还可以参与“知识视界邀您《保护野生动物,守护生命共同体》线上看视频有奖答题活动”,“我们希望借此提高大家的生态保护意识与公共卫生安全意识,呼吁大家一起参与到保护野生动物的活动中来”。

此外,辽图少儿线上公益阅读活动也为小读者们特别策划了贴近生活、具有启发性的阅读内容,通过多场线上活动和小读者一同通过阅读开启快乐暑假。“大家可以通过关注辽宁省图书馆官方微信参与活动或了解活动参与具体信息。”该负责人说。